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1. ACHETEUR PUBLIC :

MUSÉE DE TAHITI ET DES ÎLES – TE FARE MANAHA

Etablissement public à caractère administratif 

PK 15, Pointe des pêcheurs à Punaauia

B.P 380 354 Tamanu – 98718 Punaauia, Tahiti, Polynésie française

Tél : (689) 40 54 84 35

Autorité compétente : Le directeur de Te Fare Tauhiti Nui – Maison de la Culture

Référent chargé du suivi du marché : 

· Le responsable du bureau administration : Gwenola RIOUAL 

· Téléphone : 40 54 84 42

· Adresse mail : admin@museetahiti.pf
2. PRESENTATION DU MUSÉE ET DE SES INSTALLATIONS 

2.1 Les missions du Musée
Le Musée a pour rôle de recueillir, conserver, restaurer des collections liées à l'Océanie, plus particulièrement à la Polynésie, et de les présenter au public. Il est chargé de la valorisation, de l'étude et de la diffusion du patrimoine polynésien. Il a acquis un rôle d'expertise dans la préservation des biens culturels et mobiliers.

2.2 Le site

Le Musée se trouve sur la commune de Punaauia, non loin de la pointe Nu’uroa dite « pointe des pêcheurs ».

Situé en bord de mer, il n’est pas protégé par un lagon et une barrière de corail. Il est ainsi exposé aux différents aléas de la houle.

Il est également soumis aux aléas de la rivière « Punaruu » située un peu plus au nord.

La parcelle recevant le Musée est d’un seul tenant. Sa référence cadastrale est AB208. Elle a une superficie de 36 487 m², est de forme générale rectangulaire et est issue du partage de la terre Manua et Faataufafao.

2.3 Les installations

2.3.1. Le bâti 

Le bâti est composé du musée proprement dit accueillant la salle d’exposition permanente, d’une salle d’expositions temporaires, d’une salle de conférence (inutilisée en tant que telle), d’un hall d’entrée, d’un bâtiment administratif et d’un local indépendant accueillant l’herbier de la Polynésie française. En dehors de ce dernier, tous ces bâtiments sont reliés entre eux par une coursive extérieure couverte.

Ce bâti sera prochainement modifié, une opération d’aménagement et de reconstruction du musée propre dit et de la salle de conférence étant en cours. TNAD, maître d’ouvrage déléguée est chargé de cette opération avec un groupement de maîtrise d’œuvre.

Sur une partie du bâti, des panneaux photovoltaïques ont été posés pour une puissance de 85,5 kWc.

2.3.2. Les viabilités actuelles
L’ensemble des viabilités actuelles du terrain est en état. Il s’agit principalement des réseaux suivants :

- dessertes électriques et téléphoniques.

- réseau d’adduction d’eau potable.

- réseau d’assainissement pluvial.

- équipements d’assainissement des eaux usées.

- éclairage public. 

Ceux-ci seront amenés à être modifiés lors de l’aménagement et la reconstruction du Musée.

2.3.3 Les désertes électriques et téléphoniques et réseau d’assainissement des eaux pluviales

Le réseau extérieur a fait l’objet d’une réhabilitation complète en 2006.

Le musée dispose d’un local de transformation. Dans ce local, une partie fermée et climatisée accueille les équipements de moyenne et basse tension ainsi que les onduleurs de la centrale de production solaire.

Le musée est raccordé au réseau d’assainissement de la commune de Punaauia.

Par ailleurs, Il est à noter la présence d’un point bas naturel formant une marre, située à l’ouest du bâtiment administratif, et recevant les eaux pluviales des bâtiments alentour. Depuis deux ans, avec les fortes pluies, les sous-sols du bâtiment administratif sont inondés. Le musée est en cours d’acquisition des motopompes pour l’évacuation des eaux pluviales.

2.4 Les équipements 

Les collections du musée devant être conserver dans des conditions et des normes réglementées et sécurisées, le musée dispose de gros équipements en climatisation, alarme intrusion et incendie et vidéo surveillance. Tous ces équipements fonctionnent 24h/24.
Le détail des principaux équipements du Musée est en annexe du présent CCTP.
3. LE DÉTAILS DES PRESTATIONS ATTENDUES
Le présent cahier des charges porte sur l’entretien et le suivi de la maintenance des installations et des équipements du musée. Il est plus particulièrement chargé de la gestion du risque incendie et du suivi techniques des différents équipements.
Le titulaire du marché s’engage sur l’ensemble des missions citées ci-dessus selon les dispositions définies ci-après :

3.1 Gestion du risque incendie

Le musée étant un ERP, il a en charge de veiller à la sécurité des biens et des personnes. Il a notamment installé conformément à la réglementation les extincteurs, les RIA nécessaires en cas de début d’incendie mais également installé une alarme intrusion et incendie.

Le titulaire du marché, dans le cadre de la gestion du risque incendie au sein du bâti es chargé : 

· d’initier le personnel aux principes règlementaires de sécurité des ERP

· identifier les risques particuliers et proposer des solutions

· appliquer les mesures règlementaires de prévention

· réagir face à un début d’incendie

A noter que pour la maintenance des différentes alarmes, le musée établit un marché public avec un voir des prestataires spécialisés dans ce domaine. Le titulaire du marché est chargé du suivi des interventions de ces prestataires dans le cadre du point 3.2 ci-dessous.

3.2 Gestion du suivi technique des différents équipements

Afin de disposer d’équipements performants et d’installations aux normes, le musée établit des marchés publics de maintenance concernant les installations de climatisation, les alarmes, les équipements de sécurité incendie.
Le titulaire du marché pour ce qui concerne ces équipements, notamment ceux détaillés en annexe du présent CCP, est chargé de leur entretien courant des bâtiments du musée notamment des installations électriques (courants forts et courant faible) et du suivi de la maintenance réalisée par les prestataires en maintenance.

A ce titre il est chargé : 
· du contrôle régulier, avec relevés, de l’état des installations et équipements 

· du contrôle régulier de la qualité de fonctionnement des installations et équipements

· de la réalisation de travaux d’entretien courant (nettoyage, réglage) et maintenance de premier niveau (dépannage, petits travaux de remise en état installation ou réalisation simple, changement des luminaires) en électricité, climatisation, serrurerie

· de veiller à l’optimisation de la consommation énergétique et de la viabilisation (climatisation, panneaux photovoltaïques, électricité, eau)

· du suivi des travaux (participation aux réunions de chantier, etc.) et des différents prestataires intervenant sur les installations du site (programmation des visites de maintenance, vérification et contrôle, suivi des devis, etc.)

· du suivi des installations de traitement d’air notamment à l’aide de l’outil GTC ; 

· du suivi de la gestion des stocks de matériels techniques ;

· de l’installation de l’éclairage pour les expositions temporaires. 
N.B : Pour assurer la conservation des collections du Musée, une attention particulière doit être apportée sur les températures des salles d’exposition, réserves et herbier, les objets devant être dans une ambiance stable avec un niveau d’hygrométrie souhaitée de 55% ± 5% et la température de 23° C ± 2° C.

3.3 Fournitures et outillages

Le titulaire du marché devra être équipé de l’outillage adéquat pour la réalisation de sa prestation.

Pour la réalisation de la maintenance de premier niveau, dans le cas où des éléments des installations doivent être changés, ces pièces seront fournies soit par le titulaire du marché sur bon de commande de l’acheteur public, soit commandées directement par le Musée auprès de ses propres fournisseurs. 
3.4 Compte-rendu 

Le titulaire du marché devra remettre à la Direction du Musée au  moins une fois par semaine et aussitôt après constat d’urgence un compte-rendu d’activité contenant notamment les différents relevés et l’état des équipements du Musée.

Il est également chargé de tenir les différents registres relatifs aux équipements et installations.
3.5 Volume horaire d’intervention

Les interventions du titulaire du marché auront lieu du lundi au vendredi pendant les heures ouvrées avec une répartition horaire de 110h mensuel.
Les jours d’intervention hebdomadaire sur site seront fixés d’un commun accord entre l’acheteur public et le titulaire du marché. Toutefois, le titulaire du marché doit être sur site les lundis (hors jour férié), un certain nombre d’intervention de prestataires extérieurs se faisant le lundi, jour de fermeture du Musée au public.
Dans le cas où le musée sollicite des interventions hors forfait mensuel de 110 heures, ou dans le cas d’intervention les samedis, dimanches et jours fériés, le paiement de ces heures hors forfait se fera sur la base d’un coût horaire de main d’œuvre dont le montant et les modalités de versement seront fixés dans le marché à procédure adaptée.
CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES
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